

ПРИВЕТ ДЕЛЕГАТАМ 42-Й ГОРОДСКОЙ ОТЧЁТНО-ВЫБОРНОЙ КОМСОМОЛЬСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СО! ИНЯЙТЕСЬ!

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 233 (6431)

Суббота, 1 декабря 1984 года

★ Цена 2 коп.

УЧАСТИКИ сегодняшней конференции, многие другие комсомольцы и люди старшего поколения знают Любовь Николаевну Кошелеву — бывшего комсомольского вожака, руководителя областной школы комсомольского актива. Многие помнят ее добрые советы, наставления.

Не счехть комсомольских активистов, получивших путевку в жизнь, в комсомол, с легкой руки Любови Николаевны. Тагир Зульфигаров — один из них. Он отзывает об этом человеке с неизменной теплотой и сожалением, что не так уж много приходилось ему встречать людей подобных. Вот короткая выдержка из его письма:

«Еще три года назад мне при-

шлось вместе с Кошелевой участвовать в работе отчетно-выборного собрания нашей геофизической экспедиции. Работали комсомольцы здесь плохо, огонек задора обходил эту организацию стороной. Понятно, что заготовил я большую и не очень приятную речь, даже, может быть, разнос хотел устроить. Не без анализа, конечно.

Но вот попросила слово Кошелева. Говорила она вроде бы те же слова, но так искренно, просто, доходчиво и доброжелательно, что у меня, сознаться, отпала охота выступать. Да и о чем было говорить, когда и так стало все ясно. Этот случай многому научил меня и учит до сих пор...».

КОМСОМОЛ — МОЯ СУДЬБА

Вот и подошло время очередной отчетно-выборной городской комсомольской конференции, которая подведет итоги работы всех комсомольских организаций. В моей судьбе это пятая конференция, в которой я участвую как делегат. Снова в зале встречаются вожаки комсомола и просто те, кому выпала честь присутствовать, принимать участие в работе большого молодежного форума.

12 лет на комсомольской освобожденной работе остались в моем сердце навсегда: много интересных, полных энергии лет, много друзей. За эти годы выросли хорошие боевые вожаки, настоящие корчагинцы. Много моих товарищ из числа бывших комсомольских активистов находится сейчас на партийной, советской, профсоюзной работе. Нельзя не вспомнить, с какой ответственностью, с каким желанием стремились вожаки молодой гвардии сделать лучше любое дело.

Наставником, не ошибусь, если скажу — учителем жизни, был для меня Геннадий Федотович Пономарев. Как первоклассницу, осторожно, но уверенно он вел меня в страну «комсомолию», учил быть требовательной к себе и другим, учил умению решать порой сложные вопросы.

Всегда вспоминаю тех ребят, с кем мне вместе пришлось работать. Это Толя Серебряков, Леонид Захаров, Анатолий Липявко, Рита Симонова, Люда Андрейченко, Сергей Гурьев. Мы

были единой комсомольской семьей: и в работе, и в кругу знакомых. Ребят моего времени отличало то, что душой они были всегда молоды. И сейчас горит в них огонек бодрости духа, вечная неуспокоенность.

На смену нам пришли новые люди. Всматриваюсь в них и убеждаюсь: в надежные руки перешли наши дела и традиции. Вот, к примеру, секретарь комсомольской организации Объединения геологии Тагир Зульфигаров. Есть в этом парне что-то такое, чего нет у других. Но начинал он трудно, неуверенно. Решила: надо помочь парню. Ходила на заседание комсомола, просто к нему в комитет, смотрела, как Тагир разговаривает с людьми, как решает вопросы, подсказывала, показывала, передавала опыт. Направили его вскоре в нашу комсомольскую школу, потом съездил в Свердловскую. И пошли на поправку дела в комитете. Вырос секретарь, вырос и его авторитет. А мне приятно вдвое от того, что еще на одного настоящего вожака стало больше. Такие не спасают.

Летят годы, а комсомольская юность остается с тобой навсегда. Много мне пришлось бывать в первичных комсомольских организациях, встречаться с ребятами, рассказывать о том, чем и как может жить комсомольская организация, видеть в их глазах понимание и отклик. После таких встреч радость напол-

няет сердце, радуясь удаче.

Порой некоторые ребята сетуют на то, что не хватает времени для общественной комсомольской работы. А мне хочется им ответить: не старайте душой. Павкины наследники! Ведь самое прекрасное время — это молодость, полная энергии, задора. Не отступайте перед трудностями, их у вас будет еще немало на пути. И только терпение, настойчивость помогут вам справиться с ними. Не бойтесь новых форм в работе, своим примером вдохновляйте на большие дела молодежь.

А тем, кто скромно называет себя «ветеранами комсомола», хочется пожелать одного: дарите молодым свой опыт, учите, помогайте им в их деятельности, не забывайте, что когда-то и вы пришли неопытными пареньками и девчатаами в свои комсомольские организации.

Комсомол научил меня многому, а главное — работе с людьми. И сегодня, когда я работаю на посту профсоюзного вожака, все то, что дал комсомол, теперь очень помогает мне. Кроме того, областной комитет профсоюза рабочих местной промышленности и коммунально-бытовых предприятий доверил мне возглавлять комиссию по работе с молодежью.

И снова — комсомол...

И снова — молодость...

Л. КОШЕЛЕВА, председатель горкома профсоюза рабочих местной промышленности и коммунально-бытовых предприятий.

Пленум горкома КПСС

ВЧЕРА СОСТОЯЛСЯ ОЧЕРЕДНОЙ, ШЕСТОЙ ПЛЕНУМ СУРГУТСКОГО ГОРКОМА КПСС.

По первому вопросу повестки дня «О задачах городской партийной организации, вытекающих из постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении партийного руководства комсомолом и повышении его роли в коммунистическом воспитании молодежи» и речи Генерального секретаря ЦК КПСС гов. К. У. Черненко на Всеармейском совещании секретарей комсомольских организаций» с докладом выступил первый секретарь горкома партии Н. Г. Аникин.

В прениях выступили члены горкома КПСС: секретарь парткома объединения Объединения геологии М. Н. Громов, управляющий трестом Запсибэнергострой В. С. Викулов, заместитель секретаря парткома объединения

Сургутнефтегаз А. Г. Сивков, первый секретарь горкома комсомола С. П. Малахов, бригадир плотников СУ-Б треста Сургутнефтегазстрой Ф. А. Карагодин, бригадир комсомольско-молодежного коллектива завода крупнопанельного домостроения ДСК Ф. Н. Крышан, бригадир производственно-ремонтного предприятия Тюменьэнергомонт Г. С. Чуваков.

По второму вопросу повестки дня «О работе партийных, советских и хозяйственных организаций по реализации предложений и замечаний, высказанных в письмах и устных обращениях трудающихся» с докладом выступил второй секретарь горкома партии В. Я. Лощакин.

В прениях выступили члены горкома КПСС: председатель районного комитета народного контроля Г. И. Каширин, прораб НМУ-16 треста Сургутнефтегазэлектромонтаж В. И. Дружинин, редактор газеты «К по-

беде коммунизма» В. В. Киселев, заместитель председателя горисполкома Л. Ю. Рокецкий, секретарь парткома треста Запсибэнергострой В. П. Иванов, генеральный директор объединения Сургуттрансгаз Л. Г. Рафиков, председатель исполнкома Барсовского поссовета М. Г. Белик, заведующий общим отделом обкома КПСС Н. С. Онищенко.

По данным вопросам приняты соответствующие постановления.

Пленум заслушал информацию о ходе реализации критических замечаний и предложений высказанных на XXIII городской конференции с которой выступил секретарь горкома КПСС В. Я. Русинов.

В работе пленума принял участие второй секретарь обкома ВЛКСМ Н. Н. Яшкин.

Материалы с пленума будут опубликованы в ближайшем номере нашей газеты.

ПО КАЛЕНДАРЮ АПРЕЛЯ

1985 года трудится коллектив треста Сургутнефтегеофизика. Одиннадцатимесячный план объема работ сметной стоимости выполнен на 110 процентов.

С января исследовано 2180 тысяч метров проходки, 912 скважин, законченных строительством, и 1940 стволов действующего фонда. Производительность повышена дополнительно на 10,9 процента.

Первое место держит коллектива центральной промыслового геофизического экспедиции, руководит которой Н. К. Низамов. Хороших результатов добивается и Лян-

торская, где начальником В. Е. Уланов. В свою очередь, лучшими в этих подразделениях называют перфораторную партию № 12 и комплексную партию № 6, их возглавляют В. А. Домашов и А. Г. Кошкаров. Хороших отзывов заслуживает в центральный геофизический цех, качественно, без задержки ремонтирующий и изготавливающий аппаратуру и приборы.

Труженики треста ак-

тивно участвуют в социалистическом соревновании в честь 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне и 50-летия стахановского движения. Так, намечено достичь коэффициент эффективности геофизических заключений до 0,85 (план 0,82), сэкономить 20 тысяч киловатт часов электрической и 60 гигакалорий тепловой энергии, за счет внедрения новой техники и технологии снизить время исследования скважин на 10 процентов против нормы.

Н. ДЕМИДОВ.

Награда по заслугам

ческом соревновании в прошлом году.

Второе место занял КМК Янегетской газокомпрессорной службы, также награжденный грамотой ЦК ВЛКСМ и второй премией.

Оба коллектива трудаются, не снижая темпов, в нынешнем году. Их производственные успехи были отмечены грамотами и премиями Всесоюзного производственного объединения Тюменьгазпром по итогам трех прошедших кварталов.

Н. СВЕШНИКОВ, секретарь комитета комсомола производственно-го объединения Сургуттрансгаза,

КОГДА РЕЧЬ ЗАХОДИТ О СИБИРИ, ЛЮДЯМ, НЕ БЫВАВШИМ ЗДЕСЬ, НЕРЕДКО ПРЕДСТАВЛЯЮТСЯ ПРЕЖДЕ ВСЕГО ОДАЛЕННОСТЬ ОТ ЦЕНТРА И БОЛЬШИЕ МОРОЗЫ. Но с каждым годом эти представления сменяются другими — индустриальной мощью и широчайшим размахом дел. Ну, а отдаленность? Сургутяне никогда не чувствовали, что живут в стороне от больших событий и дорог. Наоборот, они находятся на самой стремнине, в центре больших открытий.

«АДРЕС ПОДВИГА — СИБИРЬ» — таким был лозунг всесоюзных ударных комсомольских отрядов, направляющихся на стройки Западной Сибири. Приехали к нам ребята со всех концов страны и влились в трудовой отряд тех, кто осваивает таежные недра.

О них, молодых творцах нового гиганта промышленной индустрии страны Советов, — наш нынешний рассказ. Сегодня комсомолия Сургута собралась на свою очередную отчетно-выборную конференцию. В зале, где она проходит, находятся и герои этого специального выпуска.

КАВАЛЕР КРАСНОЙ ЗВЕЗДЫ

— Ну что, Серега, сдал экзамен? ... Молодец! В девятый пойдешь?

— Нет. Решил в техникум нефтяной поступать. Бурильщиком буду.

Так выбрал Сергей Гордеев свою профессию после окончания восьмого класса. Его сверстники еще витали в мальчишеских мечтах, а он уже определил себе путь в жизни.

Еще в школе Сергея отличали самостоятельность суждений, рассудительность не по годам. Учителя говорили: «На Гордеева можно положиться во всем.

Этот не подведет».

Распределили его после окончания Альметьевского техникума в Сургуте. Недолгая работа на буровой перед армией оставила след в душе Сергея. Поэтому не случайно после службы он возвратился сюда. Здесь его ждала работа, здесь оставались жена и маленькая дочь. Попал он в бригаду Агила Ибрагимовича Насумова в УБР-1. Легко вошел в коллектив, умело справлялся с обязанностями помбура.

В бригаде к Сергею присмотрелись и вскоре поняли, что человек он ответственный, надежный. Дали поручение — проводить политинформации. Сам активно участвовал в комсомольской работе. В октябре нынешнего года на конференции комсомольцы УБР-1 избрали его своим вожаком. А недавно за боевые заслуги во время службы в рядах Советской Армии Сергею Гордееву

АДРЕС ПОДВИГА МОЛОДЫХ —

ТЕПЛО, СВЕТ, ЖИЗНЬ

ЭНЕРГИЮ для промыслов и населенных пунктов Западной Сибири дает Сургутская ГРЭС. В своем роде это уникальное сооружение — станция, работающая на попутном газе. Когда, как говорится, из ничего люди смогли сделать что-то. А это «что-то» в полном смысле олицетворяет для сибиряков — тепло, свет, жизнь.

Многие работники первой Сургутской ГРЭС помнят, как рождались ее блоки, входили в строй турбины. Как дневали и ночевали на рабочих местах молодые энергостроители, неизменно к свое-

му профессиональному празднику рапортовавшие: «Есть еще один блок!». Их сейчас шестнадцать на первой станции, рождается в эти дни первенец гигантской стройки ГРЭС-2 — восьмисоттысячник.

Его ввод вдохнет жизнь в новые нефтяные стволы, в новые линии электропередачи. Славный отряд комсомолии энергетиков представляют на 42-й конференции лучшие из лучших, те, кому по

праву доверено участвовать в обсуждении важнейших вопросов, стоящих перед молодежью города.

Вот один из них. Член комитета ВЛКСМ Александр Байков сравнительно недавно влился в наш коллектив. По распределению он был направлен машинистом-обходчиком турбины. Сейчас Саша старший механик, вступил в ряды КПСС. На него равняются комсомольцы, с него берут

пример. Ведь трудится Александр на совесть. Он был группом сортом в своем коллективе, когда вступал в строй шестнадцатый блок. Тогда ребята дали слово сдать его к дню рождения комсомола, и слово свое сдержали.

Среди тех, кто обеспечил этот успех, был и комсомольский вожак. Александр Байков, теперь несущий вахту в турбинном цехе электростанции, построенном молодыми руками.

С. ЧИЖОВ,
секретарь
комитета ВЛКСМ.



был торжественно вручен орден Красной Звезды.

О себе Сергей рассказывает скромно, больше о тех, с кем служил, с кем сейчас работает. Умеет он видеть в людях хорошее. Наверное, поэтому рядом с ним

всегда настоящие друзья, интересные, веселые люди, как и сам Гордеев.

Сегодня Сергей в числе делегатов конференции представляет комсомольскую гвардию УБР-1.

Т. ВАСИЛЬЕВА.

Его посылали туда, где было трудно

Василий Захарович Уженцев вступил в комсомол в 1929 году в первичной организации Сургутской консервной фабрики. Здесь в фабричном коллективе получил он рабочую закалку, которую сохранил на всю жизнь.

Он никогда не искал легкой работы и по направлению комсомола шел на самые ответственные участки. В те далекие годы потребовалось укрепить предприятие связи дисциплинированными, инициативными людьми. Вот туда и послали Уженцева. И с тех пор он не снимает форменную одежду связиста.

К тринадцатой годовщине Великого Октября Уженцеву поручили оборудовать в Сургуте первый радиоузел на 25 точек. Не хватало проводов, изоляторов, многое другое, но комсомолец с честью выполнил данное ему поручение. Седьмого ноября 1930 года сургутяне впервые услышали передачи из Москвы.

Более полувека Василий Захарович работает в связи. За безупречный труд награжден орденом Ленина, другими государственными наградами. Более полувека он в рядах Ленинского комсомола. Был делегатом многих комсомольских конференций. Избран он и на 42-ю городскую.

Почетный комсомолец, Уженцев всегда среди молодежи. Он страстный пропагандист славных боевых и трудовых традиций советского народа.

И. ПРОКОПЬЕВ.

ДЕРЗНОВЕНИЕ ЮНОСТИ

Его, посланца солнечного Азербайджана, представители нынешнего молодежного форума знают давно. Одни знакомы лично, другие — из постоянных газетных сообщений. Зовут его Абиль Шукюров. Он представитель самой многочисленной комсо-

мольской организации города — нефтяников.

Готовясь к 42-й комсомольской конференции, Шукюров и члены его буровой бригады достигли нового рекорда: с начала года ими пробурено 100 тысяч метров горных пород.

В этом успехе мастер

видит старание и трудолюбие всех членов коллектива. Он однажды заметил: «Хотя мы еще молоды, а бригаде от роду всего четыре года, но заявку мы сделали неплохую и убедились, что если коллектив сплоченный, то ему по плечу решение самых сложных задач».

Парни Шукюрова овладели в достаточной степени секретами проходческого мастерства, изучили передовую технологию строительства скважин в лучших бригадах второго управления буровых работ и всего объединения.

На конференции среди правофланговых пятилеток непременно будет названо имя Абия Шукюрова. Ведь успех его коллектива во Всесоюз-

ном социалистическом соревновании среди КМК был трижды отмечен. Переходящим Красным знаменем «Герои пятилеток, ветераны труда — лучшему комсомольско-молодежному коллективу». Теперь оно у буровиков на вечном хранении.

Вот их имена, имена первых, имена комсомольцев, вкладывающих в дело всю свою энергию, весь жар молодого серд-

ца: бурильщики Сабаев и Минигалимов, их помощник Осипов, электромонтеры Чурилин и Толстов.

Сейчас на буровой идет отсчет последних метров в счет обязательств шукюровцев. Последних шесть тысяч метров.

В. ТРОИНИНА,
заместитель секретаря
комитета ВЛКСМ
объединения Сургутской нефтегаз.

БИОГРАФИЯ НАЧИНАЕТСЯ

Два года назад впервые Любовь Шролик доверили комсомольскую организацию аптечных работников города. Выбор комсомольского вожака не был случайным, потому что с первых своих шагов на поприще аптечного хозяйства Любовь зарекомендовала себя отзывчивым, исполнительным специалистом.

Высшее учебное заведение она окончила в Тюмени и приехала по распределению провизором-технологом аптеке № 135. Здесь теперь пишется ее рабочая биография, биография активной комсомолки, хорошего организатора, подающего пример во всем. Представляя немногочисленный отряд аптечных работников города, она участвовала в окружном конкурсе «Лучший по профессии» и заняла там третье место.

Поэтому на состоявшемся недавно отчетно-выборном собрании комсомолия аптек города вновь единогласно проголосовала за Любовь Шролик, ее же направили делегатом и на 42-ю городскую конференцию.

А. ИВАНОВА, кассир аптеки.

В ЭТОМ году, как и пять лет назад, инициаторами трудовой вахты в честь сорокалетия Победы у нас стала комсомольская организация авиатехников по регламентным работам. Инициативу Московского комсомола ребята обсудили на одном из собраний группы. Комсор Михаил Фахрутдинов пригласил и бригадира Владимира Тимофеевича Перевалова.

Говорил бригадир коротко. Он, ветеран предприятия, поддержал нынешнее начинание комсомольцев и напомнил, что их бригада в свое время также выступила с инициативой достойно встретить 35-летие Победы. Похвально, что традиции, установившиеся в коллективе, достойно продолжает моло-

дая смена.

Авиагруппа живет на земле. Но не меньше, чем основной состав авиапредприятия, делают для того, чтобы четко действовала воздушная служба города.

Немалую помощь получают молодые авиатехники от своих наставников, и в первую очередь от бригадира. Ов словно глава многочисленной, своеобразной семьи. И непременно бывает на всех комсомольских мероприятиях. Вот и на этом собрании он порадовался за своих ребят, когда они решили выполнить план пятилетки к Дню Великой Победы. Это был не мгновенный порыв их души, а точно выверен-

ные, высчитанные планы.

Как в этом коллективе, так и во всем объединенном отряде, отмечавшем недавно свое двадцатипятилетие и награжденном орденом Трудового Красного Знамени, свято чтут и продолжают добрые традиции. Приходят и уходят одни, взрослеют другие, но словно в эстафете передаются от коллектива к коллективу почины и инициативы, зачисляются навечно в списки бригад и экипажей героев.

В комсомольско-молодежные коллективы авиаотряда зачислены Надежда Курченко, Антонин Зырянов, Григорий Шишкин. Это их

символический «зарубежный» более четырех рублей ежегодно перечисляется в Фонд мира. В этом году летчики — комсомольцы, готовясь к празднику Победы, включили в свои ряды Виктора Талалихина, а заработанные средства от налога в его честь — 600 часов — перечислили в этот же Фонд.

Сейчас, как и миллионы наших сверстников и людей старшего поколения, комсомол Сургутского объединенного авиаотряда заступил на ударную вахту. Эстафета добрых дел продолжается.

Н. ЗОЛЬНИКОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ.

ЭСТАФЕТА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

ЗАПАДНАЯ СИБИРЬ. СУРГУТ

КАКОЙ бы длинной ни была дорога, начинается она с первого шага. Для нас, учащихся ТУ-40, наш первый шаг в самостоятельную жизнь начинается здесь. Именно здесь мы осваиваем азы своей профессии.

Готовят училище специалистов нефтяной отрасли. Это и бурильщик, и оператор по добыче нефти, и лаборант, и машинист насосных установок. Кроме того, из стен училища выходят слесари по ремонту автомобилей, электроинженеры, повара, кондитеры, продавцы, контролеры-кассиры.

Интересно учиться

здесь. После занятий работают различные кружки, каждый выби-рает тот, где ему нравится. Организован в училище хор, действует

дан на базе ДК «Нефтяник». Передовики производства, наставники молодежи и ветераны труда часто бывают на шими гостями.

НАДЁЖНЫЕ РЕЗЕРВЫ

За семь лет своего существования училище выпустило немало специалистов. Только в прошлом году на производство ушло более 400 учащихся, выше статиз них получили повышенный разряд.

В этом большая заслуга и наших педагогов и рабочих-наставников базовых предприятий — объединения

агитбригада, работает у нас лекторий правовых знаний, где ребята знакомятся с правами и обязанностями советского гражданина. Многое у нас и спортивных секций.

Жизнь наших учащихся не замыкается рамками училища. Они активно участвуют в работе клуба «Молодой рабочий», который соз-

сургутнефтегаз и УРСа нефтяников. Среди них особый авторитетом пользуются Г. В. Гильмедянова, Т. И. Денисова, Г. В. Шорхова и многие другие.

Сегодня молодых людей, обучающихся в ТУ-40, часто называют трудовыми резервами. Так оно и есть. Пройдет время, и вчерашние воспитанники училища вырастут в специалистов руководителей производства, продолжат славу старшего поколения сургутян.

Т. ПШАЛЬ,
секретарь комитета
ВЛКСМ ТУ-40.



колонны. Сегодня про Андреева говорят, что у него агрегат особенный: «бьет сваи сам». Да так, что не успеваш их подвозить.

О достоверности слуха понтересовался у самого виновника. Широкая, добрая улыбка Андреева дает исчерпывающий ответ: конечно же, это шутка. Потом рассказывает:

— Когда сваебой своими руками переберешь, что надо подделаешь, усовершенствуешь, узнаешь до тонкостей все его слабые места, тогда он и правда «сам бьет».

Трассы наши идут прямо по болотам, через реки, и потому коварны. Работать можно в основном только зимой. Едешь по зимнику с пикета на пикет и чувствуешь, как под тобой земля ходит. Лишний маневр на сваебое не сделаешь, того и гляди провалишься. Нынче уже трижды тонули. Ночь не ночь мороз не мерз, а поставить агрегат надо — закон!

Коллектив наш хоть небольшой, но сила в нем немалая. Ребята — мастера на все руки. Взять Василия Верпета. На паяльной лампе обед приготовит, да так, что пальчики оближешь! И стрижку сделает по последней моде.

Сергей Еленда, первый помощник, сам уже готовится стать бригадиром сваебойщиков. Помогает новому экипажу в оснастке, в ремонте.

Сейчас с ребятами проверяют свою идею сквозной забивки свай двумя машинами. Новый метод позволит высвободить время, затрачиваемое сегодня на переустановку сваебоя на пикете. Экономится и четыре единицы техники. Выгода налицо.

ЛЭП сегодня — это линии жизни на «ладони» Тюменского Севера. Во всяком случае, по ним безошибочно можно предсказать перспективы нефтяников и газовиков. Только при наличии стабильного энергоснабжения возможна промышленная нефтедобыча.

— Выходит, где мы строим — там передовая а наши люди, в не-

котором роде, первопроходцы, — говорит начальник мехколонны № 111 Виктор Иванович Ищенко. — Благодаря их труду досрочно обеспечено электроснабжение первоочередных объектов промысловиков Повховского месторождения. Раньше срока введены ВЛ 110 киловольт Когалымское — Южно-Ягунское месторождение, ВЛ 35 киловольт от ДНС-1 до ДНС-3 на Южном Ягупе, такую же линию между Батьеганским месторождением и водозабором. Досрочно сдан второй трансформатор мощностью 25 тысяч киловатт на подстанции «Батьеганская».

Наш коллектив внес свой вклад и в строительство главного объекта города — Сургутской ГРЭС-2. Для пуска первого энергоблока переустроены гибкие связи ВЛ 220 киловольт ГРЭС-1 — ГРЭС-2, ВЛ 110 киловольт «Шукшинская».

Четкое воплощение идеи замены и частичного изменения конструкций опор на линии 220 киловольт Сотник — Убинская позволило сократить проектный срок ввода важного объекта на два с половиной месяца и сбрасывая 458 тонн металла, 140 кубометров бетона. Общий экономический эффект составил 626,92 тысячи рублей.

За сотнями досрочных километров линий, тысячами киловаттами трансформаторных мощностей стоят люди. Отлично потрудились участок А. Н. Соловьева, бригады сваебойщиков В. В. Андреева, А. Д. Остроухова, установщиков опор А. П. Петрова, комсомольско-молодежный коллектива монтажников провода и трося Р. М. Ахмадуллина. Ими гордится наш трест.

О. УРУШЕВ,

На снимках: вертолеты — надежные помощники лэповцев; бригадир сваебойщиков В. В. Андреев. Фото автора.

Время неуспокоенности

Древнее дело торговое. Суть его, казалось бы, из века в век не меняется. Это так. Однако сегодня трудно отыскать другую отрасль в народном хозяйстве, которая стала стремительно изменяя свой облик. Между тем мы сейчас быстро привыкаем к новшествам в торговле и в сфере общественного питания, цель которых — создание наибольших удобств покупателям. Так и должно быть.

Одним из таких новшеств стало внедрение в столовой № 6 автоматической линии «Эффект». Работа ее ускоряет обслуживание покупателей, экономит их время.

Комсомольско-молодежный коллектив столовой возглавляет который группой комсорг Галина Доброльская, обслуживает коллектива энергетиков. И не только горячими обедами, но и принимает участие в проведении для них выставок-продаж, выездных буфетов. За своим кропотливым трудом комсомольцы никогда не забывают о спорте, веселье, о встречах с наставниками. Нельзя не сказать об активности поваров, членов ВЛКСМ Галины Сидорчук, Валентины Кмит, Людмилы Кошириной. Их подруга Евгения Чусовитина избрана делегатом городской отчетно-выборной комсомольской конференции. Сегодня ее можно поздравить с еще одним знаменательным событием —

вступлением кандидатом члены КПСС.

Молодости свойственна чертежания, неуспокоенность — желание работать с полной отдачей. Эти черты присущи многим из тех, кто некоторое время назад избрал торговую профессию и успешно овладел секретами мастерства.

Еще об одном комсомольско-молодежном коллективе хочется мне сказать. Он создан в магазине «Универсам». Организовав социалистическое соревнование в честь 40-летия Победы над фашистской Германией, молодежь предприятия включила в состав своего коллектива Ивана Кайдалова, а заработанные деньги перечисляет в Фонд мира. Комсомольцы заключили договор с болгарской молодежной группой. В свободное время проводятся веселые, интересные вечера отдыха, выезды на природу, организуют выступления участников художественной самодеятельности.

Таких организаций в нашем УРСе немало. Именно они и определяют лицо коллектива.

В. СТЕПАНОВА
зам. секретаря комитета
комсомола УРСа производственного объединения
Сургутнефтегаз.



Линии их судеб

Коллектив механизированной колонны № 111 треста Запсибэлектросетьстрой, в котором трудится большой отряд молодежи, закончил строительство плановых объектов четвертого года пятилетки и приступил к выполнению производственной программы 1985 года

СТРОЙНЫЕ ряды линий электропередачи прочно вписаны в индустриальный пейзаж нашего края. Опоры ЛЭП высются как добрые великаны, которые, дружно взявшись за руки, передают энергию жизни в северные города и поселки, на нефтяные и газовые месторождения.

Красивейшее зрелище — подъем опоры. Под аккомпанемент усердствующего трактора и свиста пронизывающего ветра металлическая башня медленно приподнимается, сверкая на солнце всеми своими гранями. Рывок!. И прямо в синее небо плавает вершина опоры, прочно становится на сваи. Монтажники перегоняют технику на очередной пикет. А далеко впереди «бухает сваебой» — готовят фронт работ. Едем к нему.

Сваебойщики здесь — просто ювелиры. Есть четыре заданные точки, и только там должны быть забиты сваи. Иначе не установить опоры.

Богатейшим опытом строительства высоковольтных линий на Сенере обладает бригадир сваебойного агрегата экипажа механизированной колонны № 111 В. В. Андреев. Еще в 1978 году ходил он помощником у Е. Н. Чайковского, одного из первых сваебойщиков

строительной системы марксистско-ленинского образования с учетом возрастного и общеобразовательного уровня. Наш кружок политучебы «Молодежи о партии» вела ветеран труда и войны коммунист Г. И. Чарчин.

Комсомольцы добровольно относились к занятиям, ни одно не было сорвано. Очень интересно прошло за ключительное занятие. Галина Ивановна Чарчина рассказала о своей военной молодости,

была проведена экскурсия в краеведческий музей. А между комсомольцами политкружка был организован конкурс рефератов о Великой Отечественной войне.

Идя навстречу знаменательному юбилею — 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне, широко развернули работу по военно-патриотическому воспитанию. Комсомольцы и молодежь поставили свои подписи на плакате «Я голосую за мир». Они решили отработать один день в фонд XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Москве.

Комсомольцы медсанчасти примут активное участие в выполнении планов и социалистических обязательств, будут стремиться повышать ответственность каждого молодого специалиста за результаты своего труда.

Е. СУНГАТУЛЛИНА,
секретарь комитета
комсомола.

ОТВЕТСТВЕН КАЖДЫЙ

В медико-санитарной части объединения Сургутнефтегаз трудится много молодежи. Комсомольская организация насчитывает 252 члена ВЛКСМ. Основной задачей медработников является улучшение медицинского обслуживания населения. Для достижения этой цели комсомольцы постоянно совершенствуют свой профессиональный уровень, осваивают смеж-

ные профессии, участвуют в семинарах, конференциях, в конкурсах профессионального мастерства. Комсомолки Г. Белякова и Р. Идиятуллина заняли призовое место.

За год произошел заметный рост нашей комсомольской организации. Налажена работа общественных кадров по поставке и снятию с учета комсомольцев. Важным событием стала

Сургутское Отделение Сатиры

КАРУСЕЛЬ

Тридцать три несчастья испытывают родители ребятишек, получивших путевки в детский садик «Мишутка» треста Запсибэнергострой, носящий такой же порядковый номер. (По письму В. Е. Лучининой).

Еще пятого сентября

«СОС» ЗАКРЫВАЕТ ВОПРОС «ПИК РАВНОДУШИЯ»

В сатирической заметке под таким заголовком жильцы дома № 6 по проезду Дружбы поделились опытом восхож-

дения на верхние этажи своего здания. В альпинизм они втянулись благодаря длительному бездействию лифта.

«ПОСЛЕ РАДОСТИ—НЕПРИЯТНОСТИ»

А в этой корреспонденции ветеран войны Н. А. Борисов рассказал о том, что жильцы дома № 19 по улице Студенческой с конца прошлого года перешли на сухой паек и опять же не без поддержки работников жилищно-коммунального хозяйства, задержавших

на это время поставку и подключение электроплит.

На оба сигнала ответил трест Сургутнефтегазремстрой: лифт отремонтирован (а повредили его дети этого же дома), электрические плиты уже выдают горячую продукцию.

«СОС» НАПОМИНАЕТ

работникам районного узла связи, что посылка, посланная ко дню рождения А. В. Овчинникову в прошлом году, еще не поступила. Через неделю адресат отметит очередную свою годовщину. Подарок где?

Интересно было бы и гражданик А. Г. Михай-

ловой, проживающей по улице Островского, дом № 22, квартира 16, а также и нашему отделению узнать, когда за-кончатся музыкальные программы в системе отопления ее квартиры? Подарок где?

В отделении дежурил В. СЕМЕНОВ.

Звучали музыка

Дискотека... Популярность ее среди молодежи неоспорима. Это и понятно. Ведь на дисконечере можно не только потанцевать, но и получить исчерывающую информацию об ансамблях, проследить по слайдам их творческий путь.

Пришла дискотека и в одно из общежитий энергостроителей — в три надпратое, что по улице Пушкина. Это произошло благодаря заботе о досуге молодежи шефов

— управления Строймеханизации, неравнодушно и заинтересованности администрации общежития — комендант С. В. Пинчук и воспитателей С. Ю. Лашинской и М. А. Пайзулевой, творческой фантазии группы художников, руководимой М. И. Петровым, ну и, конечно же, благодаря энтузиазму Юрия Миросниченко и Андрея Китаева — руководителей дискотеки. Все, кто принял участие в соз-

ЧАСОВЫХ ДЕЛ МАСТЕР

На рабочем календаре Светланы Николаевны Ляшенко — май 1985 года. А работа у нее тонкая и кропотливая, требующая точности и ювелирности. Ведь за день через ее руки проходят сотни мельчайших часов деталей. Не одну тысячу часов восстановила Светлана Николаевна за двенадцать лет своей трудовой деятельности.

Выбор профессии для нее был, может, и вынужденным, но далеко не случайным. Попытка Светланы поступить после десятого класса в медицинское училище окончилась неудачей. И тогда она попросилась ученицей к своему отцу Николаю Ивановичу. Он отдал часовому делу тридцать лет... Но в комбинате бытового обслуживания ей отказали: не достигла она тогда еще рубежа совершеннолетия.

Через год Светлана все-таки опять пришла на комбинат, и ее приняли ученицей.

«Мономастником, строгим и требовательным, стал отец», — рассказывает она о себе. — Он старался, чтобы я больше работала сама, знала наощупь любой часовой механизм, не по теории, а на деле училась мастерству. И — никаких поблажек как дочери».

В родном городе Зыряновске Восточно-Казахстанской области началась трудовая биография Светланы. Там же она вступила в члены КПСС.

Шесть лет назад Ля-

и смех

дании дискоклуба, стали его первыми гостями.

Уютный зал, оформленный в стиле диско. Разноцветье ламп. Столики с конфетами и со-ком. И ритмичная музыка в исполнении популярных ансамблей. Диск-жокей Андрей Китаев, обучавшийся на специальных курсах руководителей дискотек, радушно приветствует собравшихся. Свободно, со знанием дела ведет он вечер, и невозмож-

но устоять перед приглашением потанцевать. А в перерывах — слова благодарности создателям этого замечательного клуба.

Дискотека общежития № 13 только начинает свою жизнь. Сделан первый шаг. Ей еще предстоит утверждать себя. Пожелаем же ее организаторам доброй и прочной популярности, ее гостям — отличного отдыха, хорошей музыки и веселья.

ТВОИ ЛЮДИ, СЕВЕР!

Ляшенко переехала в Сургут. Здесь она устроилась по своей специальности в горбытуправление. Молодого коммуниста сразу заметили, ей было поручено возглавить группу народного контроля горбытуправления. Добросовестный работник, отзывчивый, безотказный человек, она здесь показала себя принципиальным, ответственным товарищем.

В коллективе Светлану Николаевну уважают, верят в нее. Ей оказано высокое доверие: Ляшенко — депутат городского Совета народных депутатов.

Конечно, нелегко для женщины совмещать свои служебные и депутатские обязанности. Ведь у нее есть и маленькая дочь, которой тоже необходимы ее забота и внимание. Но в этом и ее заслуга, что успевает всегда быть там, где ей велит сердце и совесть коммуниста.

Небольшой коллектив часовой мастерской по улице 30 лет Победы, 3, в котором она работает, живет дружно. Вместе посмеются над шуткой, вместе поговорят о серьезных вещах.

Привыкла ли, прижилась ли Светлана Николаевна в Сургуте?

«Здесь сложилась моя семья, недавно получила благоустроенную квартиру», — отвечает она, — с коллективом сдружилась, точнее, сроднилась. Сейчас трудно сказать, уеду ли я когда-нибудь из Сургута, но жизнь в нашем городе не кажется мне холодной и скучной. Для меня она всегда насыщенная и интересная, а это главное».

Т. МАРКОВА.

ВАШ ДОСУГ

но устоять перед приглашением потанцевать. А в перерывах — слова благодарности создателям этого замечательного клуба.

Дискотека общежития № 13 только начинает свою жизнь. Сделан первый шаг. Ей еще предстоит утверждать себя. Пожелаем же ее организаторам доброй и прочной популярности, ее гостям — отличного отдыха, хорошей музыки и веселья.

Г. КУРБАТОВА.

обстановке острого политического кризиса Пиночет заставил кабинет в полном составе уйти в отставку, реорганизовал его и привел министров к присяге. Как явствует из заявлений руководителей чилийских оппозиционных группировок, нынешняя перетряска кабинета свидетельствует о полном провале проводимой диктатурой политики.

(«Новое время»).

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ИНФОРМАЦИЯ в декабре 1984 года

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЖИЗНЬ СТРАНЫ

Власть Советов — власть народа. (Навстречу выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов) — «Блокнот агитатора», № 21.

Кто и как готовил вторую мировую войну (к 40-летию Победы в Великой Отечественной войне) — «Аргументы и факты», № 46, стр. 3, № 45.

ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ВОПРОСЫ

План больших созидательных работ (по материалам второй сессии Верховного Совета СССР одиннадцатого созыва) — «Правда» от 28 ноября 1984 г.

«Кому выгоден научно-технический обмен» — «Собеседник», № 10, стр. 34—39.

Мелиорация и экология: вклад, отдача, степень риска — «Глобус», № 33, стр. 3—8.

22 декабря — День энергетика — «Календарь знаменательных и памятных дат», № 10 за 1984 год.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

«НАТО: доктрины и агрессии» — «Глобус», № 32 за 1984 г., стр. 37—40.

«Китай: контрасты уровня жизни» — «Аргументы и факты», № 46, стр. 6.

«Нити тянутся из Пакистана» — «Новое время», № 48, стр. 26—28.

«Народной Албании — 40 лет» — «Новое время», № 48, стр. 22—24.

КУЛЬТУРА И МОРАЛЬ

Как победить себя — «Собеседник», № 10, стр. 24—28.

Нобелевские лавры: кому и за что? — «Глобус», № 33 за 1984 г., стр. 9—21.

ВОПРОСЫ КОНТРПРОПАГАНДЫ

«Стратегия большой лжи» — «Собеседник», № 10 за 1984 г.

Обзор еженедельного вестника агентства печати Новости № 32—33 за 1984 г.

Редактор В. В. КИСЕЛЕВ.

СПРАВКИ

турь. Напоминаем, что при сдаче ее требуется паспорт.

МЕНЯЮ:

Однокомнатную и двухкомнатную (23 кв. м) благоустроенные квартиры в г. Сургуте на двухкомнатную в г. Тюмень. Обращаться: пр. Мира, 40, кв. 8 (в любое время).

«Рубин»

Однокомнатную благоустроенную квартиру в г. Волжском Волгоградской обл. на равнинную или двухкомнатную в г. Сургуте. Обращаться: ул. Энергетиков, 18, кв. 30 (после 18 часов).

«Энергетик»

1—2 декабря. «Прости, Аруна» (2 серии) — в 18.30, 21.

«Строитель»

1—2 декабря. «У опасной черты» — в 14, 16, 18, 20. 2-го — в 12, 14, 16, 18, 20. Дискотека «Югра» — в 20.30.

СУРГУТСКОЕ БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ (ПР. ДЗЕРЖИНСКОГО, 3) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

по извещению № 876 — инженеров ПТО, инженера-сметчика, бухгалтера материального стояла, прорабов, мастеров, монтажников стальных и железобетонных конструкций, плотников-бетонщиков, плотников, штукатуров-маляров;

ВНИМАНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ ЛИЧНОГО ТРАНСПОРТА!

Госавтоинспекция Сургутского ГОВД доводит до сведения владельцев индивидуального транспорта, что лица, у которых произошло изменение места жительства и есть несогласие с данными в техническом паспорте, обязаны внести соответствующие изменения в раздел «Особые отметки» технического паспорта в срок до 1-го мая 1985 года.

Обращаться в кабинет № 4 ГАИ Сургутского ГОВД. При себе иметь технический паспорт и паспорт, удостоверяющий личность, квитанцию на 50 коп., заявление установленного образца.

Госавтоинспекция.

ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометбюро, сего-присягаемые сургутяне, бывшие в днем по городу перед домашние библиотеки и мемориальная облачность, места продать книги, которыми ми небольшой снег, слабая ветер не пользуется, но в ко- метель, ветер юго-западных нуждаются другие. ный, 9—14 м-сек., температура. Ведется прием на комиссии воздуха 22—24 градуса мороза.

За рубежом

ОХРАНКА ЮАР продолжает кровавые расправы над организациями и участниками антирасистских выступлений. По данным комитета действия родителей заключенных, число противников апартеида, брошенных в застенки в этом году, уже превысило тысячу человек. Полицейские совершили налет на штаб-квар-

тиры Объединенного демократического фронта и Конгресса южноафриканских студентов в Йоханнесбурге. Арестованы по меньшей мере восемь руководителей ОДФ. Конфискованы архивы и списки активистов этих антирасистских организаций, типографское оборудование. Агенты охранки учили также погром в помещении федерации профсоюзов ЮАР в городе Германстоне. Брошены за решетку нес-

колько представителей руководства этой организации.

ЧИЛИЙСКИЙ диктатор Пиночет объявил о введении в стране осадного положения и комендантского часа в Сантьяго и ряде других городов. Эти меры направлены на то, чтобы еще больше ужесточить репрессии против народных масс, выступающих за восстановление демократии в стране.

(«Новое время»).

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут-17, ул. Маяковского, 9 (СУ-7 треста Газмонтажавтоматика). ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 6-69-02, зам. редактора, отдел писем — 6-60-38, ответственный секретарь, отдел промышленности — 6-60-92, отдел партийной жизни, строительства, нефти, газа и геологии — 6-67-57, директор типографии — 2-32-21, тех технолог — 2-52-69, бухгалтерия типографии — 2-52-08.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника